‘ {BUNGSFRAGEN ZUR KLASSISCHEN GENETIK

1. Der amerikanische Genetiker Mac Arthur verwendete bei seinen Versuchen Tomatensorten,
die sich in der Stangelfarbung unterschieden.
Kreuzte er reinerbige rotstangelige Pflanzen mit reinerbigen griinstangeligeh so waren alle
Nachkommen rotstingelig.
*\Wihle entsprechende Symbole fiir die Merkmalsanlagen und erstelle einen Erbgang bis zur

F1-Generation! Erlautere den Genotyp und den Phanotyp? i

2. Bei Miusen gibtes eine rezessiv rot gefirbte Mutante.
Man kreuzt zwei beziiglich der Eellfarbe heterozygote normal gefarbte graue Mause.
#Wie hoch ist der Anteil in prozenten der normal gefarbten grauen Nachkommen?
Welcher Mendelschen Regel unterliegt dieser Erbgang und was besagt diese Regel?
Wie kann man feststellen, ob normal gefarbte graue Miuse beziiglich der Fellfarbe
homozygot oder heterozygot sind?
Erstelle zur dritten Teilfrage ein entsprechendes Kreuzungsschema!

3. Ein Schiller bekommt swei Meerschweinchen geschenkt. Beide Tiere haben ein schwarz-
rotes Fell, jedoch ist das Minnchen glatthaarig und das Weibchen gekraust.
*Wihle und nenne entsprechende Symbole fiir die Merkmalsanlagen und gib getrennt nach
Geschlechtern alle méglichen Genotypen an!
Beziiglich welchen Merkmals sind die Tiere sicher mischerbig?
stelle einen Erbgang bis zur 1 auf, wihle dazu ein Paar moglicher Genotypen fiur dein
Elternpaaraus!| |
Kreuze bis zur F2

4. In einer Anstalt fur Rinderzucht werden braune Rinder mit schwarzen Rindern gekreuzt.
Ssmtliche Nachkommen in der Filialgeneration waren dunkelbraun.
*Erstelle ein Kreuzungsschema nach G. Mende! von P zu F1!
Welcher Regel unterliegt dieser Erbgang, was besagt diese Regel?

5. Schwarze Rosen sind seltener als gelbe Rosen. Ein Gartner kauft zu seinen gelb bitihenden
Rosen schwarz bliihende hinzu.
*Wie muss gekreuzt werden, damit er in kiirzester Zeit mdglichst viele schwarz blithende
Rosen erhdlt?
Beachte , dass das Gen fiir schwarze Farbe rezessiv ist!

6. Es soll eine neue Tulpensorte geziichtet werden. Eine reinerbige Ausgangssorte besitzt die
Merkmale rot und einfach, die zweite Sorte besitzt die Merkmale weil und gefranst.
*Wie sehen die Nachkommen der F1 und F2 aus?

Gelingt eine neue Ziichtung? Wenn ja, wie sieht sie aus?
Hinweis: Allele fiir rot und einfach sind dominant, fiir weif und gefranst rezessiv.

7. Die Mutter besitzt die Blutgruppe 0, der Vater die Blutgruppe AB.
*Wie lautet der Genotyp und Phanotyp der F1?




